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Αθήνα, 31/05/2024 
Αρ. πρωτ. 7359/ΑΣ 

 
 
 

Απαντήσεις στα υποβληθέντα ερωτήματα επί της υπ’ αρ. πρωτ. 6169/ΑΣ/29.04.2024 
(Ορθή επανάληψη του 5566/ΑΣ/19.04.2024) Διακήρυξης Ανοικτού Ηλεκτρονικού 
Διαγωνισμού άνω των ορίων σε δύο (2) τμήματα για την «Παροχή Νεφο-
Υπολογιστικών Υποδομών και Υπηρεσιών (Cloud Services) της ΕΔΥΤΕ Α.Ε.» και 
συγκεκριμένα για το ΤΜΗΜΑ Ι, με συστημικό κωδικό ΕΣΗΔΗΣ Α/Α: 349355.  

 
 
Ερώτηση 1  
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Σύμφωνα με τα παραπάνω, δεν είναι σαφές πώς θα καλυφθεί ο αριθμός ανθρωπομηνών σε 

σχέση με την ομάδα έργου που προσφέρεται. Εάν η ομάδα έργου απαιτεί περισσότερα μέλη, 

δεν υπάρχουν διαθέσιμες περιγραφές για τις επιπλέον θέσεις που πρέπει να καλυφθούν. 

Παρακαλούμε όπως μας προσκομίσετε τις περιγραφές των επιπλέον θέσεων προκειμένου να 

συμπληρώσουμε την προσφορά μας ανάλογα. 

Απάντηση 1  

Στην παρ. 2.2.6.2 - Επαγγελματική Ικανότητα της διακήρυξης αναφέρονται τα ελάχιστα 

ζητούμενα προσόντα που πρέπει να διαθέτουν οι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς προκειμένου 

να κριθεί ότι διαθέτουν την απαιτούμενη επαγγελματική ικανότητα για την επιτυχή εκτέλεση 

του έργου. 

Στην παρ. 8.4 Περιγραφή Οικονομικού Αντικειμένου της διακήρυξης αναλύεται πως προέκυψε 

το οικονομικό αντικείμενο της διακήρυξης (εκτιμώμενη αξία αυτής). 

Ειδικά αναφορικά με τη στήλη Προσφερόμενος αριθμός Ανθρωπομηνών του 2ου πίνακα της 

παραγράφου που αφορά τις παρεχόμενες υπηρεσίες, προσδιορίζεται ο κατ’ ελάχιστο 

προσφερόμενος αριθμός Ανθρωπομηνών που πρέπει να προσφερθεί από τους υποψήφιους 

οικονομικούς φορείς.  

Για την κατηγορία υπηρεσιών Διαχείριση Έργου οι Ανθρωπομήνες αυτοί, θα παρέχονται από το 

ρόλο Υπεύθυνος έργου και Αναπληρωτής υπεύθυνου έργου σύμφωνα με τα προσόντα της 

παραγράφου 2.2.6.2. 

Για τις υπόλοιπες κατηγορίες οι υπηρεσίες παρέχονται από τους υπόλοιπους ρόλους της 

παραγράφου 2.2.6.2 με τα εκεί αναφερόμενα προσόντα και από στελέχη των υποψηφίων με 

ρόλους που αυτοί θα προσδιορίσουν αν το κρίνουν απαραίτητο. 
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Ερώτηση 2  

Αναφορικά με το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ – Πίνακες Συμμόρφωσης, Πίνακες Συμμόρφωσης για το 
ΤΜΗΜΑ Ι σελ 203 α/α 2: Ο ανάδοχος θα προσφέρει τη διασύνδεση χωρητικότητας 2GB/s του 
κέντρου δεδομένων της ΕΔΥΤΕ ΑΕ με ένα από τα κέντρα δεδομένων του Παρόχου Προϊόντων & 
Υπηρεσιών Δημόσιας Νεφοϋπολογιστικής Υποδομής.  
 
Παρακαλώ όπως διευκρινίσετε με ποιο κέντρο δεδομένων είναι επιθυμητή η διασύνδεση 

δεδομένου ότι και στην διακήρυξη σελ. 147-149 αναφέρονται 4 κέντρα δεδομένων. Η ανάγκη 

αναφέρεται σε ευθείες/κυκλώματα προς ένα από όλα τα κέντρα δεδομένων; Υπάρχει 

δυνατότητα peering/διασύνδεσης σε κάποιο από τα γνωστά μεγάλα κέντρα δεδομένων στην 

Αθήνα (Digital Realty, Sparkle TI); Ειδικότερα συμπεριλαμβάνεται στα κέντρα δεδομένων του 

ΕΔΥΤΕ το Athens Campus στο Κορωπί, το οποίο είναι ήδη διασυνδεδεμένο με την υποδομή του 

ΕΔΥΤΕ. Επίσης, παρακαλώ όπως διευκρινιστεί σε ποια γραμμή κόστους αναφέρεται η 

παραπάνω διασύνδεση. 

 
Απάντηση 2  

Η διασύνδεση θα πρέπει να γίνει με τον κόμβο GR-IX (Digital Realty Athens Campus).  

Το κόστος για την παροχή της ως άνω διασύνδεσης καταγράφεται από τους υποψηφίους στην 

οικονομική τους προσφορά, στον Πίνακα Γ. Άλλες δαπάνες του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΙΙΙ – Πίνακας 

Οικονομικής Προσφοράς Για το ΤΜΗΜΑ Ι. 

http://www.grnet.gr/
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Ερώτηση 3
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Δεν είναι σαφές ποια είναι η επιθυμητή διάρκεια προμήθειάς των προσφερόμενων υπηρεσιών 
και πόρων Public Cloud, ώστε να συμπληρωθεί αντιστοίχως η οικονομική προσφορά. 
Παρακαλώ όπως διευκρινιστεί. 
 
Απάντηση 3  

Η διάρκεια χρήσης των υπηρεσιών που φαίνεται στους πίνακες του κάθε excel αποσκοπεί μόνο 
στο να είναι δυνατή η αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών των υποψηφίων. Δεν έχει 
καμία σχέση με την πραγματική διάρκεια χρήσης του κάθε πόρου κατά την εκτέλεση της 
σύμβασης, η οποία θα είναι διαφορετική ανά πόρο ανάλογα με τις ανάγκες της αναθέτουσας 
αρχής και των φορέων που αυτή εξυπηρετεί. 
Η σχετική αναφορά στο «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ – Πίνακας Οικονομικής Προσφοράς» του τεύχους 
διακήρυξης είναι ξεκάθαρη: «Οι εκτιμώμενες ποσότητες χρησιμεύουν για την οικονομική 
αξιολόγηση των προσφορών των υποψηφίων Αναδόχων και είναι ενδεικτικές και όχι 
δεσμευτικές για την Αναθέτουσα Αρχή. Η πραγματική χρήση των Υπηρεσιών Αναφοράς θα 
προκύψει από τις επιχειρησιακές ανάγκες του Φορέα που θα εξυπηρετεί. Με άλλα λόγια, η 
ανάλωση των υπηρεσιών θα γίνεται σύμφωνα με τις ανάγκες που θα παρουσιαστούν στην 
διάρκεια υλοποίησης της Σύμβασης.» 
 
Ερώτηση 4  

 
Σύμφωνα με τη διακήρυξη στο εδάφιο 6.1 Προμήθεια υπηρεσιών και πόρων Public Cloud 
(Τμήματα Ι και ΙΙ), σελίδα 154, αναφέρετε ότι η το μοντέλο υλοποίησης και φιλοξενίας 
υποδομών και υπηρεσιών Δημοσίου Νέφους στοχεύει στην αναβαθμισμένη ταχύτητα 
διασυνδέσεων πρόσβασης, υψηλή ασφάλεια και απομόνωση των υφιστάμενων εσωτερικών 
πληροφοριακών υποδομών, ευελιξία επιλογών κλιμάκωσης, βελτιστοποιημένο κόστος, 
ευελιξία και βέλτιστη απόδοση επένδυσης, ταχύτητα υλοποίησης διαφορετικών 
πληροφοριακών περιβαλλόντων, ελαστικότητα, ευελιξία και οικονομία χρήσης, 
ελαχιστοποίηση του κόστους συντήρησης, ευελιξία ενσωμάτωσης προηγμένων στοιχείων 
ασφάλειας, διαθεσιμότητας, συνέχειας και ανάκαμψης, αποδέσμευση προσωπικού 
πληροφορικής, μείωση περιβαλλοντικού αποτυπώματος.  
 
Αν θα ήταν επιθυμητή η αυτοματοποίηση μιας ενιαίας διαδικασίας παροχής πόρων για όλες 
τις οντότητές του οργανισμού, ώστε να δημιουργηθεί ένα θεμέλιο πλαίσιο μετάβασης στο 
υπολογιστικό νέφος, ποια θα ήταν η κατάλληλη φάση σε σχέση με το παρεχόμενο 
χρονοδιάγραμμα όπου θα προδιαγράφονται οι απαραίτητες προκαθορισμένες υποδομές, 
ρυθμίσεις ασφαλείας και συμμόρφωσης, διακυβέρνησης και κλιμακούμενης αρχιτεκτονικής, 
ώστε να προκύψει μια ομογενοποιημένη και θεμέλια διαδικασία αυτοματοποίησης της 
μετάπτωσης και μεταφοράς δεδομένων και εφαρμογών; Θα μπορούσε να λειτουργήσει η 
μετάπτωσή μιας συγκεκριμένης εφαρμογής ως πιλότος, και ποια από τις 7 υφιστάμενες 
υπηρεσίες που παρέχονται στους χρήστες της ΕΔΥΤΕ θα μπορούσε να καλύψει αυτή την 
προδιαγραφή; 
 
 
Απάντηση 4  

Το εδάφιο 6.1 απαριθμεί τους λόγους για τους οποίους έγινε η επιλογή φιλοξενίας σε δημόσια 
υποδομή υπολογιστικού νέφους. Όπως αναφέρεται στην διακήρυξη (για παράδειγμα, άρθρο 
2), η προμήθεια γίνεται για την κάλυψη αναγκών διαφόρων φορέων, και όχι ενός οργανισμού. 
Δεν υφίσταται ένας οργανισμός για τον οποίο επιθυμείται η «αυτοματοποίηση μιας ενιαίας 
διαδικασίας παροχής πόρων για όλες τις οντότητες του οργανισμού». Ως εκ τούτου δεν 
υφίσταται μια συγκεκριμένη εφαρμογή ως πιλότος. 

http://www.grnet.gr/
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Δεδομένης της ποικιλομορφίας των αναγκών που θα προκύψουν, επιθυμητή είναι η 
δημιουργία μιας ενιαίας διαδικασίας με την οποία οι ανάγκες που προκύπτουν, είτε από την 
ΕΔΥΤΕ είτε από άλλους φορείς που απευθύνονται στην ΕΔΥΤΕ, προχωρούν στην κάλυψη των 
αναγκών αυτών. Μια τέτοια διαδικασία θα προδιαγράφει τα βήματα που θα ακολουθούνται, 
την πορεία του αιτήματος, την τεχνική μελέτη για την ικανοποίηση του κάθε αιτήματος, και την 
παρακολούθηση της υλοποίησης του αιτήματος καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής του, την 
καταγραφή των πόρων και της κατανάλωσής τους ώστε να εξασφαλίζεται η παραμονή τους 
μέσα σε προσυμφωνημένα πλαίσια, κ.λπ. 
 
Ερώτηση 5  

 
Στο Παράρτημα ΙΙΙ / Για το Τμήμα 1 / σελίδα 313 αναφέρεται για την πιστοποίηση από τον 
Πάροχο του υπολογιστικού νέφους της τιμής των παρεχόμενων υπηρεσιών ότι  
«.. Επισημαίνεται ότι η τιμή τιμοκαταλόγου των υπηρεσιών αυτών θα πρέπει να προκύπτει 
και να πιστοποιείται απευθείας από τον Πάροχο του Δημόσιου Υπολογιστικού Νέφους, μέσω 
της άντλησης πληροφοριών από κατάλληλη προγραμματιστική διεπαφή API (Application 
Programming Interface) ή και μέσω εξαγωγής αρχείου χρήσης – κατανάλωσης από 
κατάλληλο γραφικό περιβάλλον (UI). Ο Τιμοκατάλογος θα πρέπει να συμπεριληφθεί στην 
οικονομική προσφορά των υποψηφίων οικονομικών φορέων σε μορφή excel.»  
 
Παρακαλούμε να επιβεβαιώσετε ότι, ως προς την απαίτηση συμπερίληψης του τιμοκαταλόγου 
υπηρεσιών σε μορφή excel στην οικονομική προσφορά των υποψηφίων οικονομικών φορέων, 
επαρκεί η εξαγωγή για την τιμή τιμοκαταλόγου της ζητούμενης προσφερόμενης υπηρεσίας , σε 
αρχείο csv ή pdf από κατάλληλο γραφικό περιβάλλον (UI). 

 
Απάντηση 5  

Η απαίτηση για την εξαγωγή του καταλόγου μέσω γραφικού περιβάλλοντος είναι διαζευκτική 
/ συμπληρωματική (ή/και), άρα αρκεί η εξαγωγή και μέσω API. Για τη συμπερίληψη του 
καταλόγου στην οικονομική προσφορά, αρκεί η μορφή να είναι συμβατή με το πρόγραμμα MS-
Excel, επομένως μπορεί να είναι CSV. 

 

 
Ερώτηση 6  
Στο Παράρτημα ΙΙΙ / Για το Τμήμα 1 / σελίδα 313 αναφέρεται για την πιστοποίηση από τον 
Πάροχο του υπολογιστικού νέφους της τιμής των παρεχόμενων υπηρεσιών ότι  
«Ειδικά για την προμήθεια υπηρεσιών και πόρων Public Cloud, η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί 
το δικαίωμα να προμηθευτεί υπηρεσίες που δεν περιλαμβάνονται στον Μηχανισμό 
Υπολογισμού Κόστους Υπηρεσιών  
Αναφοράς (Πίνακας Α1). Για τις υπηρεσίες αυτές προβλέπεται η χρήση του πιο πρόσφατου 
δημοσιευμένου τιμοκατάλογου του παρόχου Δημοσίου Υπολογιστικού Νέφους και θα ισχύει 
η έκπτωση η οποία θα προσφερθεί στις υπηρεσίες αναφοράς...».  
 
Δεδομένου ότι στους Πίνακες της οικονομικής προσφοράς οι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς, 
θα παραθέσουν τις τελικές τιμές κατόπιν της ενδεχόμενης έκπτωσης, παρακαλούμε να 
επιβεβαιώσετε εάν είναι δυνατή η αναγραφή της έκπτωσης επί του τιμοκαταλόγου για τις 
υπηρεσίες που δεν περιλαμβάνονται στον Μηχανισμό Υπολογισμού Κόστους Υπηρεσιών 
Αναφοράς (Πίνακας Α1). σαν παρατήρηση στου πίνακες της οικονομικής προσφοράς ή να μας 
πληροφορήσετε σε ποιο μέρος της οικονομικής προσφοράς θα αναγράφεται η ανωτέρω 
έκπτωση . 
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Απάντηση 6  

Για τις υπηρεσίες που δεν περιλαμβάνονται στον Μηχανισμό Υπολογισμού Κόστους 
Υπηρεσιών Αναφοράς (Πίνακας Α1), όπως αναφέρεται στη σχετική παράγραφο «Για τις 
υπηρεσίες αυτές προβλέπεται η χρήση του πιο πρόσφατου δημοσιευμένου τιμοκατάλογου του 
παρόχου Δημοσίου Υπολογιστικού Νέφους και θα ισχύει η έκπτωση η οποία θα προσφερθεί 
στις υπηρεσίες αναφοράς.». Κατά συνέπεια δεν απαιτείται να αναγραφεί το ποσοστό 
έκπτωσης δεδομένου ότι ισχύει αυτό που θα προσφερθεί στις υπηρεσίες αναφοράς. 
 
 
 
 

Αριστείδης Σωτηρόπουλος 
 
 

Διευθύνων Σύμβουλος 
ΕΔΥΤΕ Α.Ε. 
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